

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféleképpen: hétfőnként és péntekenként. A kiadások az alábbiak szerint: Hétfőnként 10 fillér, péntekenként 10 fillér, vasárnap 10 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Károlyi u. 10. sz. Tel.: 6310-15. Maga aláírásaitok és leveleiteket csak a szerkesztőségnek kell küldeni. A kiadóhivatalnak nem kell küldeni.

Keleten : Felső-Szilézia németkézre került Nyugaton: megkezdődtek a francia-német légi harcok

A német csapatok naponta 30 kilométert nyomulnak előre A franciák megsértették Belgium semlegességét Ismeretlen repülő egy dán várost bombázott

Egy olasz híradás szerint kedden reggel 9 óráig a nyugati fronton semmi hadiesemény nem történt. Ezzel szemben keddi esti francia jelentés ezt mondja:

A német-francia fronton német repülőgépek francia gépeket támadtak meg. A légi harcok a francia gépek kerültek ki győzedelmesen, amennyiben a német gépeket némi veszteséggel visszavonulásra kényszerítettük. — A diplomatikusan megszövegezett jelentésből nem tűnik ki, hogy melyik félnek voltak némi veszteségei.

Ugyanez a hírforrás azt is jelenti, hogy a hétfőre közzé tett irradó éjjeli több német repülő francia területre ment át s azok jelenléte miatt rendeltek el a légi rajdokat. Páris lakosságát nyugodtan követte a passzív védelem előírt rendelkezéseit.

A nyugati fronton farkasszemet néznek a franciák a németekkel

A francia-német frontról érkező hírek szerint a francia légierők fokozatosan megkezdik tevékenységüket.

A Messaggero olasz lap tudósítója bejárta a franciák Maginot-vonalát s azt írja, hogy a nyugati fronton eddig még semmi különösebb esemény nem történt s ott a francia és német csapatok egyelőre farkasszemet néznek egymással. Az olasz lap tudósító szerint a támadás, amit a franciák szándékoznak megindítani, minden bizonnyal azon a ponton fog megindulni, amely ponton a német-francia határ Luxemburg határával találkozik. A franciák ugyanis úgy tudják, hogy a németek Szigfried-vonala ezen a ponton a leggyengébb s itt találnak legkisebb ellenállásra. Az első napon szennegáli négerok voltak a rajvonalban, ezeket azonban leváltották, mert vérengző harcasságukban egyre türelmetlenebbek voltak s követelték a harc azonnali megkezdését. Most arabok tartják a vonalat.

Az angolok elsüllyesztettek egy hajót

Párisi híradás szerint az angolok

elsüllyesztettek egy hajót. A híradás közli a hajó nevét is. A járművet Olin-dának hívták. A jelentés nem közli azt, hogy hol történt az elsüllyesztés, de azt sem mondja meg, hogy mely nemzet hajójáról van szó.

Az angolok északon támadják Németországot

Párisi jelentés szerint az angol bombavetőknél sikerült eljutni a kieli öbölbe s ott egy hajót megbombáztak. (Ahhoz, hogy angol repülőgépek Kiel-be jutottak, át kellett repülniök Németország északj felé, sőt az ottani földszorosát, vagy pedig e fölötti dán területen juthattak oda.)

Két német kikötőt bombáztak az angolok

A Hollandia s Dánia közti német tengerparton angol bombavetőknél sikerült megsemmisíteni két kikötőt: Wilhelmshavent és Cuxhavent bombázták. Az ott bombázó 12 angol bombavetőből a németek 5-öt lelőttek. Egy angol jelentés elismeri a légi kirándulás kudarcát. A nyugati arcvonalon egyébként ez az egyetlen hadi teljesítmény, amely keddi reggeli 9 óráig lejátszódott.

Oroszország a rendesnél később szereli le a lengyel határon lévő katonáit

Oroszországban ma behívási rendeletet adtak ki. Két korosztályról van szó. Bevonulásuk szeptember 15 és október 15-e közt történik meg. A most szolgálót teljesítő katonákat váltják fel velük. E felváltással kapcsolatosan kijelentették, hogy a nyugati határon szolgálót teljesítő katonák a rendes időnél később szerelnek le.

Az oroszok és japánok meg egyeztek

Molotov orosz külügyi népbiztos ma tárgyalt Japán követével. Mandzsúria ügyéről beszéltek. Nem lehetetlen, hogy már a közeljövőben megegyezésre jutnak e kérdésben.

Hollandia semlegességének megsértése után a franciák megsértették Belgium semlegességét

Különbféle jelentések ma azt mondják, hogy nem kétséges többé, hogy a hétfőre virradó éjjel angol repülőgépek jártak Hollandia felett.

Hollandia semlegességének megsértése után most arról jön hír, hogy Belgium semlegességét viszont a franciák sértették meg. A belga határőröknek ugyanis sikerült két francia gépet leszállásra kényszeríteniük, amelyek Belgium felett akartak német területre behatolni. A pilótákat internálták.

Ismeretlen repülő egy dán várost bombázta

Római jelentés már kedden közölte, hogy Dánia semlegességét is megsértették. Angliával szemben, a Dánia nyugati partján levő kikötő várost, Esbjerget még eddig ismeretlen repülőgépek bombázták. Egy ház is összedőlt ennek következtében. A bombázásról Munk, Dánia külügyminisztere úgy Berlinben, mint Londonban bejelentette, hogy a bombázások alapján fogják megállapítani, hogy a bombázó repülő mely országhoz tartoztak.

Szomoruemlékü nevek

bukkanak fel az ujsághasábokon. Huszonöt évtizeddel ezelőtt bukkantak fel azok, a világháború kezdetén és azután éveken át ismét újra meg újra találkozunk velük. Vér és könny tapadt azokhoz a nevekhez. Vereségek és győzelmek... Nem is jó visszaemlékezni rájuk, de most ismét hasonló körülmények közt, bár minket nem érdekelnek azok a körülmények, újfent szomorú érzések szorítanak el bennünket. A vér s könny patakja megindult újra...

Nem a mi dolgunk kutatni az okokat, miért dörögnek az ágyuk. Nem a mi dolgunk embereket, nemzeteket és cselekvéseket bírálni. A mi kötelességünk a nyugalom és hidegvér. A mi kötelességünk, hogy ezekben a nagy történelmi órákban őrizzük meg öntudatunkat és bizalommal legyünk vezetőink iránt és hinnük kell, hogy az a nemes törekvés, amelyet a magyar nemzet nagy barátja még mindig szolgál, amiben Mussolini még mindig fázadozik, sikerre vezet és el lehet a vést üzni Európa felül. Látnuk az államokat sorra, mind-mind semleges kíván maradni és maga az Egyesült Államok elnöke jelentette ki szótátában azt, hogy Amerika még gondolatban is kész, hogy semleges maradjon. Remélnünk kell, biznunk kell, biztosnak kell bennünk lennünk, hogy a láng, amely magásra csapott tőlünk távol, ott pusztít csak, ahol kigyulladt és hogy a meneti kísérletek nem lesznek hiábavalók.

Bár tűz ég a szomszédban: nekünk az a kötelességünk, hogy végezzük a magunk dolgát. Egy pillanatra sem szabad megfeledkeznünk arról, hogy itt az ősz, hogy közeledik az új gazdasági esztendő, és egyetlen magyar barázdának nem szabad szántatlanul vetetlenül maradnia. Nehezebb a munka a rendkívüli viszonyok kényszerítő hatása alatt. De ne feledjük el, hogy a nemzet ezerszázados történelme sem egyéb egymáshoz kötődő nehézségeknél és mindezekben a nehézségeken keresztül vertük magunkat, mert sem öntudatunk, sem bátorságunk, sem élet-erőnk és élművészetünk nem hagyott cserben. Látomtól-vakulásig, hóban-sárban, verejtékezve-dideregve: ezeket kifejezések ezer esztendő óta kísérik ezt a nemzetet és ezekben a szavakban jut kifejezésre a kötelességtudás, az életrevalóság és a hazához, a családhoz való becsületesség.

Tudjuk, minden magyar ember érzi ezeknek a napoknak nagy fontosságát és amint mindig, most is a határozott felelősségtudat és kötelességérzet az ur minden emberben. S itt-hon, a mi Szentesünkön, éppennyannyi gondossággal kell a mi szentesi ügyeinkre gondolni, mint máskor és mert előttünk vannak frissen szerzett tapasztalatok és igyekeznünk kell a tapasztalatokat értékesíteni és termelőssé tennünk átalakítását, átrendezését megkezdni, mert erre az életösztön kell, hogy figyelmeztessen. Nyugodtan, hidegvérrel, öntudattal, nyitott szemekkel kell fogunk a munka szerszámjait: a munka az élet és az erő.

—o—

ere. Lefutott még a pásztortűz fénye aludt és elaludt a píról álmodott...
Csakhogyan, a Fehér...
Meghuzta a k...
y, mintha a Ma...
óval vjzet. A...
szát, kétfelé, a...
a levegőbe.
— Ezt a mes...
míg tőttem...
y nem fogja a...
i azt az embör...
fog.
Veszélka felá...
egy subára a...
Sándor magá...
lított. Hogy...
ó? Marha bes...
se állhatta a...
borák nem ig...
alogni. Ez má...
úségjébe és...
t hát, hogy t...
— Hogy fog...
olyó vagy nem...
le hallomásból...
— Ki köll pró...
ben hencögni...
Pedig hát s...
beszédje épp...
lehet hencge...
(Foly...)

HIVATALOS

gyakorlati futballbi...
sz Szentesen.
1939. szeptemb...
Buza 19.80...
P. Tengeri s...
nyje) kg-ja 36...
34 fillér. L...
Kenyér (fe...
yér (barna) k...
arabja 05 fi...
Lencse kg-...
3 fillér. Köle...
kása kg-ja 88...
fillér. Burg...
kg-ja 1.70 P...
anna kg-ja 1...
Marhahus...
kg-ja 1.50 P...
ertéshus kg-...
2.40 P. Cse...
elédcsizma fe...
9 P. Férfi...
2.40 P. Lud...
kővér, kg-ja...
10 P. Pulyka...
P. Igásló da...
párja 600 P...
orju darabja...
értés hizott...
ucca 7 alatt j...
keresek Pinter uc...
6310-8
ca 96 szám al...
pos berkshirei sü...
6309-10
mnázista könyvek...
ca 15. 6308-8
nyvek eladók, má...
kerestünk, Rákó...
6234-74

avágó ember...
szám alá.
ny Mihály...
arab héthón...
n eladó.
tisztá első...
Cicatricis u...
Nagyörgö...
nak való se...
lelés szerk...
V A J D...
Laptul...
ldi Ujság...
atott Vajda...
nyomdájába

és kiadó:
ERNŐ
donos:
kiadóvállalat.
ró Alföldi Ujság
Szentesen.

A németek minden arcvonalon megtörték a lengyel csapatok ellenállását

Kedd déli jelentés szerint a német csapatoknak minden arcvonalon sikerült megtörniük a lengyelek ellenállását. Egy német hír azt mondja, hogy rögtön azután, hogy Hitler kancellár hétfőn megérkezett a keleti harctérre, nagy lelkesedéssel erőteljes offenzívára készültek a németek s annak eredményeként most mindenütt feltartóztathatatlanul haladnak előre.

A déli frontszakaszon Krakó irányába üldözik a lengyeleket. Északon a Danzig körüli területekre bezárt lengyel csapatok nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy az őket bezáró vasgyűrűből megmeneküljenek.

E harcok során a németek 15 ezer foglyot ejtettek és 40 repülőgépet lőtek le.

Légi harcok voltak Danzig körül

Római jelentés azt adja tudtuk, hogy a Danzig körüli területek felett ott, ahol a németek körülfették, hétfőn heves légi harcok folytak le. Gdaniát, a Danzig mellett épített lengyel kikötőt a németek bombázták.

Visszaverték a német területre betört csapatokat

Római hírgyűjtemény megerősíti a lengyelek elleni támadásokról közzétett német jelentés adatait s azokhoz még hozzá teszi azt, hogy a német csapatoknak a Leszno-Ravicznál német területre betört lengyel haderőket sikerült újból lengyel területre visszadobni.

Berlin elleni támadást vertek vissza a németek

Budapestről továbbított zürichi jelentés szerint lengyel repülőknél hét-

főn sikerült áttörni a német légvédelmi vonalat és Berlin felé repültek. E hírt már hétfőn este terjesztették, de a francia hírszolgálat hozzá fűzte még, hogy a lengyel gépek csak a határ és Berlin között lévő ut felét teheték csak meg, mert a német repülőket visszakergették a lengyeleket.

A lengyelek felgyújtják a Posen körüli falvakat

Berlini hír szerint a Posen (lengyel néven: Poznan) kiürítése során a visszavonuló lengyel csapatok felgyújtják a falvakat és tanyákat.

Tegnap éjjel légiradó volt Franciaországban

Tegnap éjjel Franciaországban légi rajdót rendeltek el, mert ellenséges portyázó repülőgépek érkezésére számítottak. Ez nem következett be.

Felső-Szilézia a németek kezén van

Olasz hírgyűjtemény jelenti, hogy a németeknek sikerült megtisztítaniuk Kelet-Felsőszilézia területét is és máris egész Kattoviczig haladtak előre. Ezt a várost is már elfoglalták.

E hírrel kapcsolatosan itt közöljük egy német jelentés adatait, mely szerint a német katonák az első négy napon száz kilométert tettek már meg a határtól. Ez napi 30 kilométeres előnyomulásnak felel meg. Legtöbb helyen a terep kedvezőtlen.

A Posen körüli harcokban foglyokat ejtettek a lengyelek

Varsói hír szerint a Posen körüli harcok folynak. Itt a lengyelek sok német foglyot és harci kocsikat ejtettek a visszavonuló németektől.

A pápa és Mussolini még mindig a békéért dolgozik

Mussolini még mindig nem vesztette el reményét, hogy meg lehet szüntetni a háborús viszályt és vissza lehet állítani a békés állapotokat. Egyik olasz lap ír erről s megállapítja, hogy a békélvétel végső reménye még Franciaországban is él. Mussolini már ismételtén rámutatott arra, hogy mi volna ennek a feltétele. El kellene tüntetni a versajlési békeszerződés igazságtalanságait. Mussolini így irányu ajánlatára már a franciák is elvben hozzájárultak.

Különböző jelek arra mutatnak, hogy az olasz elgondolás béketörékvései még megvalósulhatnak. A francia-olasz viszony, noha a franciák hadüzeneteket Németországnak, az utolsó napokban enyhült. Csak tegnap jeleztük, hogy a hadüzenet napján felezárta francia-olasz határt újból megnyitották. Más tünetek is arra mutatnak, hogy a francia-olasz elgondolás talákozása még meglepetést hoz és sikerülni fog a békés elintézés megbeszélésére értekezletet összehívni.

A Vatikánban sem adták még fel a reményt s mélyen fájlalják a lengyel-német viszály kiszélesedését. A pápának vannak diplomáciai tervai s legközelebb rádióbeszédet mond azokról.

Bulgária igazságos békét akar

A szófiai rádióban hivatalos közleményt olvastak fel Bulgáriának a jelenlegi háborúval szemben elfoglalt magatartásáról.

Bulgária — mondja a közlemény

Románia megneemtámadási szerződést akar kötni szomszédaival

Római jelentés szerint a bukaresti kormány minisztertanácsán elhatározta, hogy minden vele szomszédos államhoz ajánlatot küld egy megneemtámadási szerződés aláírására.

mindig a békéért dolgozik

— minden szenvedély és gyűlölködés nélkül figyel a véres európai eseményeket, de hajthatatlan akarata a békéért, még pedig az igazságos békéért irányul. Bulgária elszántsággal és hűségvel néz szembe minden eshetőséggel.

Jugoszlávia semlegessége

Jugoszlávia magatartásáról is adtak ki hivatalos közleményt. Eszerint Jugoszlávia hű marad az utóbbi öt évben követett külpolitikai irányához s továbbra is gondosan ápolja a barátságot minden nagyhatalommal s a valamennyi szomszédjával fennálló jóviszonyt igyekszik kifejleszteni. Célja továbbra Jugoszláviának, hogy semleges maradjon minden olyan viszályban, amely nem érinti Jugoszlávia függetlenségét és integritását.

A béke hatalmát jelenti a semleges államok tömege

Keddi jelentések szerint feltétlen semlegességét jelentette ki Mexikó annak megjegyzésével, hogy minden erejével igyekszik a béke nagy munkáján dolgozni. Csile és Brazília kormányai is nyilatkozatot adtak ki semlegességükről tett deklaráció megerősítésére.

Berlini politikai körök bizalommal tekintenek a béke-front így erősödésére felé s főként a skandináv és balti államok, Belgium és Hollandia semlegességét, de Jugoszlávia, Bulgária, Románia és Görögország ilyen értelmű nyilatkozatait is értékelik Berlinben. A béke hatalmát jelenti a semleges államok így tömege — állapítja meg egyik német lap. A Borse Zeitung diplomáciai szerkesztője is erről ír kedden s ennek kapcsán kijelenti, hogy Németországban nincsenek európai hatalmi törekvései.

Vissza a békésebb világba... Olaszországban vasárnapról kezdve este 11 órakor zártak a nyilvános helyek. Most ezt az időpontot egy órával kitöltik s éjjelben állapotot állítják meg a kötelező zárórát.

Franciaországban tilos az ellenség sikereiről írni

Franciaországban rendeletet tettek közé, mely szerint az újságoknak tilos oly közleményeket közzé tenni, amelyek az ellenséges haderők sikeres hadműveleteit kedvező színben tüntetik fel. A rendelet ellen vétőket súlyos fegyház- és pénzbüntetéssel sújtják.

Egyiptomban átkutatják a német házakat

Egyiptom Angliával való viszonya folytán — mint azt tegnap jeleztük — megszakította Németországgal való diplomáciai viszonyát. E hírre a német alattvalók java része elhagyta Egyiptomot. Azok házaiban, akik ottmaradtak, most az angol-egyiptomi rendőrség házkutatásokat fogantatosít.

Amerikai hadihajók cirkálnak az Óceánon

A washingtoni kormány elé olyan javaslatot terjesztenek, hogy Amerika az Európából visszatérő amerikai utasok megvédésére rendelje el, hogy Amerika hadihajói cirkáljanak az utas szállító hajók utvonalaiban. A javaslatot az amerikai kormány feltétlenül elfogadja.

Chamberlain rádióbeszédet intézett a német néphez

Chamberlain, az angol miniszterelnök rádióbeszédet mondott s egyenesen a német néphez intézte szavait. Körülbelül ugyanazt mondta el, amit azokon a röpcédulákon lehetett olvasni, amelyeket tegnapelőtt angol repülőknél dobáltak le a holland-német határon. — Nem ellenetek küzdünk — mondta az angol miniszterelnök — hanem országotok zsarnoki uralmi rendszeré ellen: vezetőitek ellen.

Általában a francia-angol propaganda ujult erővel a német kancellár személye ellen ront ki s őt teszi felelőssé mindenért.

A francia propaganda kedden azt hreszeite könnyen átlátható céllal, hogy Németország vezetői közt egyenlenség tört ki. Ezuttal Göring és a hadvezetőség közt vannak súlyos nézeteltérések.

— Franciaország és Anglia közbelépése — mondják a franciák — már is érezteti a hatását s rövidesen engedékenységre kényszeríthetjük Németországot. A francia-angol beavatkozás a közeli béke útját nyitotta meg.

Angliában is volt légiradó

Londoni jelentés szerint az elmúlt éjjel Londonban is elrendelték a légi rajdót, ami kiterjed Anglia északi és középső részére. Londonban motoros katonák sipholták fel az alvó lakosságot. A rajdó hajnali 4 órakor ért véget.

Japán nem avatkozik európai ügyekbe

A hadviselő felek képviselői ki- vül — Amerika és Olaszország követői is megkapták kedden a japán külügy-minisztérium Japan semlegességi nyilatkozatát. Az átnyújtás során felkérték a követeket, hogy figyelmeztessék kormányjukt arra, hogy ne kíséreljék meg Japánt belesodorni a mostani viszály ügyeibe. Japán nem avatkozik be európai ügyekbe.

Nem utaznak haza a Jugoszláviában tartózkodó olaszok

A spalatozi olasz főkonzulátus közölte, hogy a Jugoszláviában tartózkodó olasz állampolgárok nem kaptak felszólítást arra, hogy térjenek vissza Olaszországba.

Spanyolország véseit tesz

Spanyolország ere tézkedéseket rendelkeztetve a franciaországot elválasztó és Marokkóban is. M denütt megerősítik a

Tegnap titkos tanácsban

Londonban kedde lete alatt titkos tanácslyen ellenségeskedésügyeket beszéltek meg

A délafrikai államok Németországgal

A délafrikai államok jelezték, hogy Németországot a diplomáciai hadállapot deklarálás

A lengyel jelentés Pomerániában a visszavonulnak

Párisi jelentés száma lengyel harctéri, hogy Pomerániában patok visszavonulnak is, hogy vasárnapról ra és hétfőn egész n várbombázták a dőhelyeket.

Kedden a lengyel Németország

A varsói rádió közölte, hogy a lengyel keddi nap folyamán met területre betört letporoszországba.

A váci püspök és szülők együ

Dr. Hanauer A gyéspüspök, mint is szózatot intézet egyházmegyéje táj szózat tegnap érke plébániára. Ebben az együttműködés a sikeres nevelés nül meg kell lenn lők között.

A nevelő cs ismeri a gyermek t, honról. Ha a kető megfigyelését, a gyermeklélek teljes esetleges hibákat A főpásztor a tan zatot intéz, mely telmeiből indul ra buzdítja az ban és beszédben

Elsőfoku ipari hozhatna határozatot

Köztudomás kormányrendelet az iparigazolvó iránti kérelmek engedélyezés vég ve kereskedelem terjesztendők fel előfordult, hogy különböző okok a náluk benyújt adása iránti kére to határozatok a minisztérium, rendelkezés fenn ságoknak elutas nem szabad, han az intézkedési jelemügyi, illetőleg tartoznak felterje

Szegedre szállították a betörések szentesi gyanusítottját

A bűncselekményeket a pesti betörő követte el, Csohány „csak” falazott

Megemlékeztünk arról a kitűnő fogásról, amelyet a rendőrség csinált, amikor kézrekerítette annak a vakmerő betörésnek a tetteseit, amelyet a Glória moziban és két szentesi hentesüzletben hajtottak végre a Boldogasszony napjára virradó éjszakán. Amint arról tegnapi számunkban részletesen beszámoltunk, először Szabó Pál kispactéri, hentesüzletében, azután a Glória-moziban jártak a betörők, míg végül Farsang László kísérő hentesmester üzletében tettek látogatást. A szentesi rendőrség által elindított országos körözés révén először a betörés egyik pesti gyanusítottja, Vági Sándor került kézre, aki a fővárosi alvilág ismert tagja. Váginát megtalálták azt az irógépet, amelyet a Glória-moziból emeltek el.

Az onnan elvitt arany töltőtollat és a három villamos zseblámpát már eladták a pesti Teleki-téren. A fővárosi betörő bevallotta a főkapitányságon azt is, hogy bűntársa a betöréseknél Csohány János szentesi fiatalember volt. Elismerte, hogy a betörések főtettese ő volt, Csohánynak csak anynyi szerepet hagyott, hogy falazzon neki, vagyis örködjék, amíg végrehajtja a tervbe vett átkulcsos tolvajlást.

Csohány Jánost tegnap délelőtt kísérték át Szentesről a szegedi ügyészség fogházába. A vizsgálati fogság időtartama alatt elkészült ellene a vádirat, amelynek beterjesztése után a szegedi törvényszék vonja felelősségre társával együtt lopás büntette címén.

Orion Rádió
1939-1940 évi típusok
megérkeztek és kaphatók
„A MI BOLTUNK”
Kossuth u. 26. Telefon: 80.

Kukoricatörést rendeztek a más földjén

Putri-lakókat gyanúsítanak a dézsmálással

Tegnapi újságunkban írtunk arról a botrányos tolvajlásról, amely a nagyhegyi szőlők között Juhász János földjén történt. Ismeretlen éjszakai látogatók vizitáltak le hivatalos Juhász Jánoséknál és mialatt a szőlősgazda békésen aludt, éjszakai szüretet rendeztek a szőlőtőkék között. Mintegy 150-160 kiló szőlőt vittek el a nagyhegyi szarkák, akiknek kitéte után nyomoz a rendőrség.

érkezett feljelentés a kapitányságra. Id. Nagy Istvánné Kollár Rozália feljelentést tett mezőrendőri kihágás címén. Elmondotta, hogy a tegnapi virradó hajnalon egyik ismerőse betentert több atyafit, akik kukoricatörést rendeztek azon a földön, amelyet a Szőke-féle téglagyár közelében fia, Ifj. Nagy István bír harmadából. Az újabb termés fosztogatás ügyében megkezdtek a nyomozati eljárást.

Házi-szalonna, zsir, tűzifa, zsák, fűszeráru, italáru, festékáru legolcsóbb napi áron beszerezhető
KISS GERGELY
kereskedőnél Vecseri utca.

Jó bort mértek a Felsőpárton --

lába kelt 25 pengőnek

Egy mulatóskedvű fiatalember ismeretlen tettes ellen lopás címén feljelentést tett tegnap délelőtt a kapitányságon. Elpanaszolta, hogy mulatózás közben meglopták. Az egyik felsőpárti kocsmában szórakozott az egyik este. Kitűnő bort mértek a kocsmában s egymásután üritette ki a borosüvegeket. Alaposan becsipett, majd végigheveredett az egyik kocsmai padon, hogy kijaludja mámorát.

jegyzőkönyvbe panaszát a feljelentő — akkor vettem észre, hogy alapos nagy-takarítást rendezett valaki a zsebeimben... Több apró holmimon kívül ki-lopták a zsehből kopottas teketé borból való pénzestárcámát, amelyben aprópénzben pontosan 25 pengő volt! A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást, hogy kiderítsék a felsőpárti mulatózás utójátékaik részleteit.

Két budapesti álbáró „nagyvilági” élete

Őrizetbevették a szélhámos fiatalembereket

Egy héttel ezelőtt két jólöltözött fiatalember jelent meg Battonyán. Báró Nagy néven mutatkoztak be és nyomban »nagyvilági» életet kezdtek élni. Nagy mulatózásokat rendeztek, bőkezűen költek és naponta kilovagoltak a község környékére a faluban

bérelt lovakon. Ilyen életmód mellett pár nap alatt bejutottak a legjobb társaságokba, ahol nyomban vezetőszerepet ragadtak magukhoz. A battonyaiak, akik élénken figyelték a két vídám fiatalember »nagyvilági» életét, sokat beszéltek a »bá-

rókról», találgatták kilétüket és battonyai tartózkodásuk célját. Már-már legendákat kezdtek szőni egy romantikus szerelemről, amely állítólag a község egyik szépséges leányzójához fűzte volna az egyik bárót. A legenda azonban egyszerűen szétfoszott, amikor két nappal ezelőtt bekövetkezett a botrány.

A botrány színhelye egy diákmulatság volt, ahol megjelent Battonya társadalmának minden vezető egyénisége és természetesen a két ifjú báró is. A szolid polgári mulatságban azonban a báró urak nem találták meg azt, amit kerestek és izgatóbb szórakozásba fogtak.

Az egyik például odament egy másuttan több asztalhoz és az asztalon levő tele borospoharakat felricskázta. Amikor a játéknak nem akart végeszaksadni, egy ur felállott asztalától és figyelmeztette a fiatalembert, hogy viselkedjék illedelmesen. A báró ur továbbra is kihívóan viselkedett, mire villámgyorsan hatalmas arcücsapás érte, úgyhogy a következő pillanatban elterült a földön.

A csattanós esetben a csendőrség is beavatkozott és, amikor igazoltatásra került a sor, kiderült, hogy a két báró nem is báró, igazí nevek Kacziány Ervin és Fenyvesi Róbert. A két fiatalember Budapestről került Battonyára. A pénz, amit magukkal hoztak és bőkezűen szórtak, mintegy 2000 pengő, eddig még tisztázatlan eredetű. A csendőrség most azután nyomoz, miért jött a két fiatalember éppen Battonyára mulatni. Azt gyanítják, hogy a határ közelsége miatt választották ezt a helyet. Annál inkább gondolják ezt, mert a »báró urak» lovaglásuk közben többször jártak a határ felé.

A családi esetet bejelentették a szegedi ügyészségnek is és továbbfolytatják a nyomozást a két báró előéletének kiderítésére.

Vámörleszt, darálást,
cseretelepein cserélést továbbra is minden mennyiségben zavartalanul vállal a
Zsoldos Gőzmalom,
Ipartelep és Kereskedelmi Rt.

Ujra eltűnt egy kisgyerek

Tegnap számoltunk be arról, hogy egyheti kóborlás után megkerült a 14 éves kis Bényi Tibor, aki visszatért gazdájának fábíáni tanyájára, ahol végan őrsi kalandjai után a jószágot; Kedden délelőtt újabb eltűnésről adtak hírt a szentesi rendőrkapitányságon.

Megjelent a rendőrségen Berezvai Ferencné Kisér ucca 59 szám alatti lakos és elmondotta, hogy Imre nevű 10 esztendőes kisfia még pénteken eltűnt otthonról. A kisgyereket, aki különben második iskolás, valami csínytevése miatt megfedték szülei, arra gondoltak, hogy a pirogatás miatt keseredett el annyira, hogy világnak akart menni. Valószínűnek látszik, hogy valahol a környéken kóborol. Az eltűnési bejelentés ügyében a rendőrség még tegnap megkezdte a nyomozást.

100 katasztrális holdnál nagyobb birtokokat, szántóföldet parcellázás céljára megvételre keresek
Cím a kiadóhivatalban

Spanyolország véc
seket tesz
Spanyolország ér
ézkedéseket rendelt
aországot elválasztó
s Marokkóban is. M
leniütt megerősítik a
**Tegnap titkos tan
donban**
Londonban kedde
ete alatt titkos tanác
ven ellenségeskedés
gyeket beszéltek meg
**A délafrikai állat
tek Németország**
A délafrikai álla
entették, hogy Ném
zakítják a diplomáci
adójálapot deklarálás
**A lengyel jelenté
Pomerániában a
visszavonulnak**
Párisi jelentés sz
ámu lengyel harctér
hogy Pomerániában
atok visszavonulnak
hogy vasárnapról
és hétfőn egész n
bb bombázták a
helyeket.
**Kedden a lengy
tek Németország**
A varsói rádió
szölte, hogy a leng
ddi nap folyamán
et területre betört
poroszországba.
**A váci püspö
szülők egyi**
Dr Hanauer A
éspüspök, mint n
szózatot intézet
yházmegyéje ta
zatot tegnap érke
banjára. Ebben
együttműködés
sikeres nevelés
meg kell lenne
között.
A nevelő csat
eri a gyermek
ról. Ha a ket
ghygelésent, ak
erméklőtek telj
teges hibákat
főpásztor a ta
ot intéz, mely
neiből indul
buzdítja az is
és beszédbe
**Szófoku ipa
hozhatna
határozatot**
Köztudomás
mányrendelet
iparigazolvá
ti kérelmek
edélyezés vég
kereskedelen
esztendők fel
ordult, hogy
nböző okok
átuk benyujt
a iránti kére
határozatoka
injisztérium,
telkezés fenn
oknak elutas
szabad, han
ntézkedési j
igyi, illetőleg
oznak felterjé

Előkészületek a gyermekétkeztetések megszervezésére és biztosítására

Havass Imre dr vármegyei tisztifőorvos felhívást intézett a hatósági orvosokhoz és a csongrádmegyei Zöldkereszt egészségvédelmi szolgálatokhoz a gyermekétkeztetési akció megszervezése végett. A tisztifőorvos felhívása szerint a belügyminiszter az egészségügy és anyagilag ráutalt gyermekek étkeztetését 1940-ben is biztosítani kívánja és a kormányzat részéről vállalt biztosítás mellett (ingyenten, cukor) a társadalom hozzájárulásával akarja továbbfejleszteni.

E célból kimondja, hogy a hatóságok a gyermekétkeztetések sikerét tár-

sadalmi gyűjtéssel erősítsék és a kenyér, liszt és főzelékfélék gyűjtése mellett az aszalt gyümölcs gyűjtése a fontos. Külön felhívja a tisztifőorvos a hatósági orvosok és egészségvédelmi szolgálatok tagjainak figyelmét arra, a lehetőségre, amit az idei bőséges szilvatermés nyújt a feleslegnek szilvalekvár alakjában történő felhasználása révén, amire vonatkozóan az alispán különben is rendeletet adott ki a községek előjáróságának. Ugyanez az alispán rendelet tartalmazza az iskolás és óvodás gyermekek uzsonnáztatásának módját is.

Hungária fűzőszalon

Értesíti a nagyérdemű közönséget hogy új üzletét (a dr Reis házban) megnyitotta. Megrendelések u. m. fűző, haskötő, gumiharisnya, melltartó stb mérték után készül. Kéri a közönség további szíves pártfogását **Kulesár Ferencné.**

A képviselőtestület dönt a kis Kossuth-szobor elajándékozásáról

Jelentette az Alföldi Ujság, hogy Hajduszoboszló kérésrel fordult dr K. Nagy Sándor polgármesterhez, hogy a város ajándékozza Hajduszoboszlónak azt a régi kis Kossuth-mellszobrot, amely évekkel ezelőtt Szentes főterén állott és jelenleg a Széchenyi ligeti múzeum épület előtt van elhelyezve. A különös kérelem ügyében a polgármester tárgyalásokat folytatott és azok

eredményeként úgy döntött, hogy a hajduszoboszlói kívánságot a képviselőtestület elé terjeszti.

A városi képviselőtestület szeptember végén, valószínűleg a hónap utolsó hetében tart közgyűlést és ekkor fog dönteni, hogy odaajándékozza-e a szobrot, vagy ragaszkodik annak itt tartásához.

Az adófelszólamlási bizottság mai és holnapi tárgyalásai

Szeptember 6-án, szerdán:
Pethő József Baross ucca 1, Bleier József Harucker ucca 5; Szűcs Ferenc Nagyörvény ucca 24; Földvári Nagy Ferenc Mikecz ucca 3; Baráth Mihály Batthyány ucca 21; Balázs Dezső Harucker ucca 8; Lénárt Gyula Rothermere ucca 1; Kardos Lajos Bartha János ucca 12; Szabó János Kossuth ucca 14/a; Váradi Lajos Bartha János ucca 10/a; Dancsó István János Nádasdy ucca 20; Kiss Lajos Nagyörvény ucca 34; Füst Mohnár Kálmán Sarkadi N. Antal ucca; Szilágyi József Villogó ucca 9; Brebovszky János Petőfi ucca 2; Gera József Beresényi ucca 26; Pintér Győző Rákóczi Ferenc ucca 147; Budai Bálint Apponyi-tér 4; Mészáros András Temető ucca 4; Nagy József Stammer Sándor ucca 36; Híják Andrásné Rothermere ucca 27; Székely Lajos Ci-

atricis ucca 67 szám.

Szeptember 7-én, csütörtökön:
Braun Emil Kossuth ucca 29; Berczel János Apponyi-tér 20; Itj. Halász Mihály Apponyi-tér 17; Károlyi György Kossuth ucca 40; Szántó Andor Sarkadi N. Antal ucca 20; dr Müller Gyula Rothermere ucca 29; Oberna Sándor Rothermere ucca 60; Váradi László Tyukpiac-tér 2; Oberna és Váradi gabonabizományosok Apponyi-tér 31; Tóth Sándor Vásárhelyi-ut 5; Bori Sándor Széchenyi ucca 58; Klem Ernő Szemeré Bertalan ucca 20; Weinberger Gábor Törs Kálmán ucca 22; Wellisch Imre Kossuth ucca 13/a; Kun Gyula Klauzál ucca 5; Krausz Artur Széchenyi u. 8; Krausz Testvérek Széchenyi u. 8; Krausz Pál Széchenyi u. 1; Gellért Sándor Széchenyi u. 1; Horváth János Jókai ucca 80 szám.

Szeptember 13-án kisgyűlés, 14-én közigazgatási bizottsági ülés lesz a megyeházán

A nyári szünet után szeptemberben ismét ülést tart Csongrádvármegye kisgyűlése és közigazgatási bizottsága. A kisgyűlést szeptember 13-án délelőtt 10 órára, a közigazgatási bizottságot szeptember 14-én délelőtt 10 órára hívta össze gyűlésre Dósa István dr alispán.

A kisgyűlés tárgysorozata most van elkészítve alatt, néhány napon belül kézbe kapják a meghívót a kisgyűlési tagok. A tárgysorozaton több fontos szentesi ügy is szerepelni fog.

A közigazgatási bizottság ülésén Dósa István dr alispán ad részletes tájékoztatást a rendes havi jelentésében Csongrádvármegye általános helyzetéről, majd a szakelődök különféle jelentéseit tárgyalja le a közigazgatási bizottság.

Paradicsomosüveg

Darabonként 12 fillér
KANTORNÁL Battyányi u. 1. sz.

Csongrádvármegye közegészségügyi helyzete

Csongrádvármegye területén augusztus 27-től szeptember 2-ig a következő fertőző megbetegedések és halálások fordultak elő:

vörheny Szentesen 1, Csongrádon 1, a kiskundorozsmai járásban 1.

nyílt gümőkór Csongrádon 1 halálozás, a csongrádi járásban 1 halálozás.

hasihagymáz a kiskundorozsmai járásban 2.

vérhas Csongrádon 1, a kiskundorozsmai járásban 4;

malária Szentesen 1, Csongrádon 1, a kiskundorozsmai járásban 1, a Mindszenti járásban 1.

Tükörcél ekék és alkatrészek

Vetőség és alkatrészek kedvező fizetési feltétellel **OLCSÓ ÁRBAN** raktáron kaphatók

KARDOS gépraktárban
Ugrai ház

Elmarad a csongrádi mezőgazdasági kiállítás

Jelentette az Alföldi Ujság, hogy a Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület a csongrádi Gazdasági Egyesülettel szeptember 23., 24. és 25. napján a csongrádi Gazdasági Egyesület fennállásának 30 éves évfordulója alkalmából díjazással egybekötött mezőgazdasági, bor, méhészeti és baromfikiflitást akart rendezni Csongrádon, amelynek keretében lódíjazást és kiscsorda fogat szépségversenyt is tartottak volna. A kiállításon be akarták mutatni a csongrádmegyei mezőgazdasági élet minden értékét.

A kiállítás azonban bizonytalan időre elmarad. A rendező két egyesület a változott viszonyok következtében úgy látja, hogy a kiállítás sikere nem biztosítható és annak megtartását el kell halasztani. Ha a viszonyok megengedik, a kiállítást meg fogják később tartani.

20 fillér

1 db 8 dekás

CITROMSZAPPAN
KURCZ GYULA
KORONA illatszertárban.

Színházi díszletfestő

Jutányosan fest vidéken műkedvelő előadásra díszleteket művészi kivitelben. Ezenkívül szentképfestő, arcképfestő, restaurál szakszerűen régi képeket meleg, hangulatos tónus alakítását olcsón elkészítem. Nyilvános helyiségek színház és mozitermek, kávéházak, vendéglők, éttermek, lépcsőházak, kapualjak, verandák, folyosók, továbbá tanítási elemi és képzőiskolai tanulókat oly rajzokra is, amik az iskolában szükegeseek. Ezenkívül tanítási és arcképfestészetet. Felőttek tanítását is vállalja szakrajzra, ugyancsak táj- és arcképfestésre. Szépirásra 20 óra alatt bárkit megtanít, gyermeket és felnőttek

Budahegyi Benedek

Szentes, Rákóczi Ferenc ucca 33.

szág védelmi intéz

szág erélyes védelm
endek el a tőle I
álászó Pyreneus
n is. Marokkóban
sitik a helyőrsége
kos tanácsülés volt

1 kedden a király el
s tanácsülés volt,
skedéssel kapcsol
ék meg.

ai államok hadat ü
országok

ai államok tegnap
y Németországgal
lomai viszonyt. J
larásával egyenlő

jeles és elismeri, k
ban lengyel csap
nak

ntés szerint a negy
farcari jelentés elis
ánján a lengyel
tulnak. Közli még
napról hétfőre virr
ész nap a németek
k a Varsó körül

lengyelek ismét b
országba

ádió kedden azt a
lengyel lovasságn
már ismét sikerült
etómie, mégpedig
a.

ispok a tanítók
gyűltmüködésé

er A. István váci
nt minden évben, m
zett a tanév kezd
tanítóhoz. A püsp
rkezt meg a szen
ben a szózatban a
ésre beszél, amely
és érdekében okve
mje a tanítók és a

sak az iskola padjá
eke a szülő pedig
ettó egybeveti a m
aktor kapja meg
ljes képét és tudja
at akuszóbolni.
anyóifjusághoz is
yben Szent István
kris főleg önállós
ifjuságot gondolko
en egyaránt.

aratóságok ne
ial elutasító
iparendélyre

sulog egy multszem
t egy intézkedett, h
ánok engedélyez

1938. augusztus 15
get az iparügyi, il
nügyi minisztérium
Mint hogy időköl
egy iparhatóság
tra való hivatkozás
ot iparjogositvány
elme ügyében elut
t hoztak, kimondot
hogy amíg az említ
ál, elsőfoku iparh
ító határozatot hoz
em az ilyen kérelme
oggal bíró kereske
g iparügyi miniszter
szteni.

szág védelmi intézkedé-

szág erélyes védelmi intézkedést el a tőle Franciaországban és Marokkóban minősítik a helyőrséget.

Kos tanácsülés volt Lon-

kedden a király elnökös tanácsülés volt, amely kapcsolatos ék meg.

ai államok hadat üzen-

ai államok tegnap be-Nemzetekkel meg-lomái viszonyt. Ez a-larásával egyenlő.

jeles és elismeri, hogy

ban lengyel csapatok

nak szerint a negyedik harci jelentés elismerésében a lengyel csapatok. Közl még azt napról hétfőre virradó-ész nap a németek to-k a Varsó körül fúr-

lengyelek ismét betör-

ádi kedden azt a hirt lengyel lovasságnak a máni ismét sikerült né-etőnie, mégpedig Ke-ia.

ispok a tanítók

együttműködéséről

er A. István váci me-nt minden évben, most zett a tanév kezdetén tanítóhoz. A püspöki rkelett meg a szentesi en a szózatban arról ésról beszél, amelynek és érdekében okvetle-ni a tanítók és a szü-

sak az iskola padjából eke a szülő pedig ott-ett egybeveti a maga akor kapja meg a tjes képét és tudja az at küszöbölmi.

anulmányjához is szó-lyban Szent István in-ki és főleg önállóság-iffjúságot gondolkodás-en egyaránt.

parhatóságok nem

elutasító

iparrendelvényről

sulog egy multeszendei t egy intézkedett, hogy ányok engedélyezése 1938. augusztus 15-től get az iparügyi, illet-nyügyi minisztériumhoz

Mint hogy időközben egyes iparhatóságok ra való hivatkozással ot iparjogostvány ki-olmek ügyében elutasí-t hoztak, kimondotta, hogy amíg az említett ál, elsőfoku iparható-sító határozatot hozni em az ilyen kérelmeket oggal bíró kereskede-g iparügyi miniszterhez szteni.

NAPIHIREK

Szerda, szeptember 6. — Róm, kat: Ida. — Protestáns: Zakariás. — Nap kél: 5.24 óraker, nyugszik: 18.32 óraker. — Hold kél: 22.20 óraker, nyug-szik: 13.02 óraker.

— **Időjelzés.** Melegebb lesz. Déli szél jön. Dunántulon felhőátvonulások. Délnyugaton már eső is lehet.

— **Sertésárak.** A tegnapi buda-pesti sertéspiacra eladásra kínált 1332 darabból 192 darab kelt el. Uradalmi zsirsertésért 113—116, elsőrendű sze-dettsertésért 106—111, középminőségű-ért 97—102, silányminőségűért 86—93 fillért fizettek különként élőszuliban.

Rablótámadás

Mindjárt azzal kezdjük, hogy az Olvasó ne várjon valami bűnügyi ri-porot ebben a cikkekésében. Mert ám-bár egész rablócsordák garázdálkodá-sáról lézen szó, bűnügyi riportot még-sem lehet írni. Am, ha volna kellő hely és az idő alkalmas volna rá, szenzáció-sabb riportot lehetne csinálni bármily-en más »rablótámadás« leírásánál. Megmondjuk azt is, hogy a rabló hor-dák nem ismernek vezéreket. Nem is puskával és más gyilkoló szerszámmal vannak felszerelve. Nincsenek falbon-tó és betörő szerszámaik. Eláruljuk, hogy szárnyas rablókról nagyon szó. Talán tetszenek is kitalálni: a verebek-ről lézen szó. A szárnyas világnak ez a fúrge nemzetsége még a tavasszal megkezdte a bandába való tömörülést. Aztán, hogy eljött az aratás és a világ minden táján terített aszat volt a ve-rebek számára, szétszórdtak a bandák, de összeverődtek újra és hozzászokván a jóléthez, bandává tömörültek újra és így intézik rohamaikat egy csoport napraforgó, egy tábla kukorica, egy szilvafa, egy pászta szőlő ellen... Meg kell vallanunk nagyon ügyes a teknika-juk, rendkívül éber a kémiszolgálatuk, de az őrszolgálatuk is... Egész erdőnyi fátömeg között húzódik meg egy szil-vafa, megtalálják. Egy-egy naprafor-gón annyi veréb dolgozik, hogy a mag-tányér nem is látszik tőlük. Nagyszé-rűen kibontják a kukoricacsöveget. Hogy a szőlőben mit csinálnak, azt minden bosszúsága ellenére nevetve nézi az em-ber. Torkoskodnak a bestiák és ha az ember elkergeli őket, tán még károm-kodnak is, mert úgy kurrognak a leg-közlelbbi fán. Egy rablótámadás szét-ugrasztásánál szárnyas beszülvé a föld-ön maradt az egyik rabló. Kézbevet-tük: Fájdalmasan csipegve tett szem-re-hányást; ilyenek vagytok emberek, lát-játok, ti is szerettek jól élni... és ne-künk csak pár hét a jómód. Jön a tél. Nekünk nincsen fűtött szobánk. Nem mi vagyunk a rablók, a tél az... a tél...

— **Halálozás.** Mély részvétellel vet-tük a hírt, hogy dr. Lányi Lajos m. kir. tüzer-zászlós életének 24-ik évé-ben rövid szenvedés után Gyulán csen-desen elhunyt. Erőtől duzzadó fiatal élet hunyt ki dr. Lányi Lajossal, aki szüleinek szemefénye, a szentesi tár-sadalomnak rokonszenves és becsülés-ben álló egyénisége volt. Rendkívül képzettségű fiatalember volt, aki ki-tüntetással végezte jogi tanulmányait, majd katonai pályára lépett. Mint ki-váló sportember többször szerzett hir-nevet Szentesnek. Az elhunytat szülei és fivére gyászolják. Temetése ma dél-után 3 óraker lesz a református egy-ház szertartásai szerint az Alsótemető halottasházától. Dr. Lányi Lajos el-hunyt a városzerte mély részvétellel kélt. Diáktársai testületileg vesznek részt temetésén.

A csapatparancsnokságoknál lehet családi segélyért jelentkezni

Megírta az Alföldi Ujság, hogy a honvédelmi miniszter családi segély ki-utalását rendelte el ismét az azoknak családtagjai részére, akik katonai szol-gálat teljesítésére kaptak behívást. A segélyezések módja ugyanaz, mint a mult év őszén és ez év tavaszán volt. Legelső sorban a feleségek, azután a gyermekek és méltányos esetben azok a szülők kapnak segélyt, akiknek el-tartásáról a szolgálatra bevonult gon-doskodott.

A miniszteri rendelet értelmében a segélyre jogosultaknak a csapatpa-rancsnokságoknál kell előterjesz-teniük kérelmüket, ahol a jelentkezők-ről kimutatást készítenek és vélemé-nyezik a segély kiutalását, majd a ki-mutatást megküldik a közigazgatási ha-tóságokhoz, ahol megtörténik a segély kiutalása és kifizetése.

A szentesi igényjogosultak részé-re a családi segélyek kifizetését októ-ber 1-től kezdik meg a városházán.

GLÓRIA FILMSZÍNHÁZ műsora

Sarkadi Nagy Antal ucca

Telefon 242.

Csak 2 napig!

6-án szerdán és 7-én csütörtökön

Csak 2 napig!

Minta-házasság

Léni Marenbach, Werner Fuetterer, Hans Schönker. Az év legsikerültebb vígjátéka. Humor, ötlet, szellemesség végig az egész filmen. A közönség tehát egyetlen másodpercre sem unatkozhat. Ezenkívül szép kiegészítő műsor. Előadások kezdete 6 és fél 9 óraker.

— **Megállapították a fácán árát.** Az Országos Vadármegállapító bizott-ság szeptember 5-iki kezdettel a fácán-kakas minimális termelői árát darabon-kint 2.30 pengőben, a fácántyukét pe-dig 1.60 pengőben állapította meg.

— **Találtak** és a rendőrségre be-szolgáltattak egy pár férfi kesztyűt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr-ségen.

— **A Szentesi Női Kereskedelmi Szaktanfolyam** mindkét évfolyamára a beiratások folyó hó 6-án, ma délelőtt 9—12 óráig lesznek a polgári leányis-kola épületében.

— **Nem mindenkinek napos az ut-ja, van** akinek nagyon is ködös utja van. Nem mindenkét hordoz a sors a tenyerén és ezeknek a története most különösen közel áll hozzánk. hiszen nekünk is olyan nagyon bizonytalan az utunk, olyan filmet játszik ma a Tudományos Mozgósínház, melyben élő és küzködő emberek élete elevened-ik meg és pedig a francia művészet megrázóan tökéletes ábrázolásában. Milyen egy magában álló árvalány sor-sa, mennyi kísértés veszi körül, milyen harc folyik érte és mennyire nem lehet azé, akit szeretne, hány tragédia szövődik mellette. Ma azoknak lesz élvezetük, akik a nagyon szepet, az igazán művészi, a lázas ütemű és a nagy érzésekben furdó filmeket sze-relik. Ilyen film a »Ködös utak«.

— **A nyomorúság és a művészet.** A közvéleménynek általában az a fel-fogása, hogy azok, akik képzeletük-kei alkotnak, jobban teszik, ha szegé-nyek maradnak, minthogy a pénzzel való foglalkozás túlságosan röghöz köti az embert. Vagyis: a művész és a költő legyen szegény, mert akkor szebbet, nagyobb tud alkotni. Az Uj Idők legfrissebb számában Szobotka Tibor Szegénység és irodalom című elmés cikkében a világirodalomból vett pél-dákkal bizonyítja, hogy ez tévedés: jómódban élő költők semmivel sem al-kottak sekélyesebbet, mint a szegé-nyek, viszont a nyomorúság maga nem léremt művészetet. Csathó Kálmán no-vellája három, egymástól merőben kü-lönböző és a körülmények furcsa ala-kulása folytán egy útra kerülő asszony-ról festi pompás képet. Matolcsy Andor, Bónyi Adorján, Marék Antal, Jajczay János, Harsányi Gréte, Nagy Lajos, Bódás János, Szamadó Ernő, Kara-fiáth Jenő, Walleshausen Éva, Ba-logh Béla írtak még az Uj Idők leg-újabb számába. Kérjen mutatóvényszá-mot. Uj Idők kiadóhivatala Budapest, VI., Andrassy ut 16.

— **Gyomorsavas szellemi munká-soknál, eldugult neurasténias egyé-neknél és aranyeres betegeskedő em-bereknél reggelenként felkeléskor egy-egy kis pohár természetes »Ferenc Jó-zsef« keserűviznek rendszerint igen jótékony hatása van. Kérdezze meg or-vosát!**

19 év előtti gyilkossággal vádolnak egy elfogott cigányt

Tizenkilenc esztendő bujkálás után-ny látszik, az igazságszolgáltatás ke-zére juttatta a véletlen egy már elfe-lejtett kegyetlen gyilkosság tettesét.

1920 év elején Dévaványa község-ben lévő egyik tanya kutban holtan találták Rafael Mária cigánylányt. A nyomozás megállapította, hogy gyil-kosság történt, a leányt leütötték és eszméletlen állapotban dobták a kutba, ahol megfulladt.

A csendőrség megállapította, hogy a gyilkosság elkövetésével alaposan gyanúsítható egy Rafael György nevű fiatal ölharcgány legény, akit azonban nem találtak meg, úgy látszik megsej-tette, hogy keresik és megszökött.

Azóla 19 esztendő telt el anélkül, hogy Rafael György előkerült volna.

Most — hír szerint — váratlan fordulat következett be a gyilkos után-nyomozás ügyében: Szekszárdon elfog-ták és a szolnoki ügyészség fogházába vitték Rafael Györgyöt, akiről azt hi-szik, hogy azonos a dévaványai gyil-kossal. Az elfogott Rafael György ta-gadja, hogy ő követte volna el a dé-vaványai gyilkosságot. A szolnoki fog-házban ujjlenyomatokat vettek fel Ra-fael Györgyről, mert azt remélik, hogy ily módon tisztázzák, hogy ő-e a gyil-kos.

Termeljünk
vetett takarmányt! Őszi búkköny
takarmány mag beszerezhető
Nagy Pálnál

— **A magas vérnyomás és a vér-keringségi zavarok kezelésénél, reggel éhgyomorrra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz sokszor na-gyon jól tesz, mert a bélműködést csak-hamar elrendezi, az emésztést elő-mozdítja, az anyagcserét felfrissíti és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!**

Szigoruan büntetik a leventetörvény kijátszóit

Minden leventeköteles egyén köteles megjelenni a levente foglalkozásokon.

Az elmúlt esztendőben a leventekötelezettség biztosítására megfelelő megtorló eszközök nem állottak a hatóságok rendelkezésére és így sokan elhanyagolták a gyakorló órákon való megjelenést. Közöljük az érdekeltekkel, hogy szeptember 1-től kezdve a mulasztásokat az új honvédelmi törvény büntetőrendelkezései alapján vonják felelőségre és így nagy kellemetlenségnek teszi ki magát az, aki nemtörődömségből nem tesz eleget hazafias kötelezettségének.

Az új honvédelmi törvény erre vonatkozóan a következő rendelkezéseket tartalmazza:

A leventeköteles kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntethető, ha:

1.) a hatósági orvosi vizsgálaton nem jelenik meg és elmaradását alapos okkal ki nem menti,

2.) a leventeképzésen, gyakorlaton nem jelenik meg és elmaradását alapos okkal ki nem menti;

3.) a leventeképzésen közreműködő személyei szemben szándékosan tiszteletlenül viselkedik, vagy a leventeképzés körében kapott parancsnak szándékosan nem engedelmeskedik.

A leventeköteles törvényes képviselője, atyja, gyámja, szállásadója, ha leventekötelest kötelezettségének teljesítésében szándékosan megakadályozza, kötelezettségének teljesítése miatt

hátránnyal sújtja, vagy alkalmazásából elbocsátja, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntethető.

Kihágási eljárás indul a törvényes képviselő ellen akkor is, ha megszegi a leventeköteles bejelentésére és nyilvántartására vonatkozó rendelkezéseket, vagy elmulasztja, hogy a leventekötelest a házi fegyverem eszközeivel kötelezettségeinek teljesítésére szorítsa.

A leventekötelezettség kijátszása

A leventeköteles vétséget követ el, és egyévig terjedhető fogházzal büntethető, ha fondorlattal kivonja magát a leventekötelezettség alól.

Aki leventekötelezettség ellen gyűlöletre ígat, vagy a leventeképzésben közreműködő személynek törvényes rendelkezése ellen engedetlenségre hív fel, vétséget követ el és két évig terjedhető fogházra büntetendő.

Ezek a rendelkezések azt mutatják, hogy az országgyűlés az új honvédelmi törvény keretében megfelelő eszközöket bocsátott a hatóság rendelkezésére abból a célból, hogy a magyar levente intézmény megfélemlessen eredeti rendeltetésének, az ifjúság testi és szellemi katonás neveléséhez fűződő nemzeti célok szolgálatának. Éppen ezért, mikor ezeket a rendelkezéseket közreadjuk, komolyan figyelmeztetünk mindenkit, hogy hallgassanak a törvény szavára, mert a törvény nem tudás nem mentesít szomorú és kellemetlen következmények alól.

Uj helyiségében megnyit a piactéren Vass Ilonka és Huszthy József divatáru üzlete

a Reis-féle (Kulcsár) rófosüzet helyén.

Kedves vevőimet új üzletünkben is a régi, szolid kiszolgálással szeretettel várjuk és továbbra is szíves pártfogást kérünk mély tisztelettel:

Huszthy József és Huszthy Józsefné Vass Ilonka

Egy fillérrel sem engedik emelni az árakat

A kormány, mint ismeretes, legutóbb az árak színvonalának rögzítéséről szóló rendeletet is kiadta. A kormány legújabb rendelete tulajdonképpen kiegészíti az országos árkormánybiztosnak augusztus 26-án kiadott rendeletét, amely minden áru árát és a szolgáltatások díját lerögzítette. A legújabb kormányrendelet akként egészítette ki a kormánybiztos rendeletét, hogy a közszükségleti cikkek árának a kormánybiztoság által történt lerögzítését úgy kell tekinteni, mint legmagasabb árakat, illetőleg legmagasabb díjazást.

Emellett a kormányrendeletnek a jelentősége az árak vagy díjak túllépésével kapcsolatos jogi következményekben van. A legmagasabb árakat, ha bárki csak egy fillérrel is túllépi, akkor az eladó ellen a törvényes eljárás hivatalból megindul. Az árak alakulását a fővárosban és a vidéken a közgazdasági hatóságok a leghatékonyabban ellenőrzik. Vizsgálják, hogy a közszükségleti cikkeknek betartják-e a kormány által megállapított legmagasabb árakat? Figyelemmel vannak a hatóságok arra is, hogy a kereslet folytán az árakat egy fillérrel se emeljék.

Mindenkinek meg kell kapnia a közszükségleti cikkeket a megállapított legmagasabb áron. Értesülésünk szerint a hatóságokhoz nem érkeztek be olyan jelentések, amelyek különleges intézkedéseket tennének szükségesség

Ha sor kerülne arra, hogy a hatóság beavatkoznék, úgy drákói szigorral fognak eljárni mindazok ellen, akik a kormány, illetőleg az árkormánybiztos által megállapított közszükségleti cikkek árát a legminimálisabb mértékben is túllépjék.

Ugyes fiut kifutónak

felvesszünk kiadóhivatalunkban.

A benzin-szeszkeverék fogyasztásának szabályozása

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendeletileg kimondotta, hogy a polgári forgalomban bármilyen közúti vagy vízi benzinüzemű gépjármű hajtására szolgáló benzin-szeszkeveréket (motalkót) csak az illetékes m. kir. adóhivatalok által kiadott jegy vagy utalvány ellenében szabad a fogyasztó részére kiszolgáltatni, illetőleg vásárolni.

A rendelet megszabja az egyes gépjárművek részére kiszolgáltatható motalkó mennyiségét azzal, hogy a mezőgazdaságban és iparban foglalkoztatott különleges benzinüzemű gépekre (traktorokra, cséplőgépekre, motoros fűrészekre, faaprítókra stb.) a rendelet nem vonatkozik és ezek tulajdonosai (üzembentartói) jegy vagy utalvány nélkül bárhol vásárolhatnak motalkót a gépek üzemben tartásához szükséges és szokásos mennyiségben.

A fehér zsandár

Irta: Fejérváry József.

— Hát ha köll, én kipróbálhatom, de nem Szögedébe.

— Miért nem ott?

— Mert ott nem lehet Rádayhoz hozzáférni.

Rózsa Sándort végtelenül bántotta ez a hír, legjobb emberének ez a makacs, szinte konok ragaszkodás. És babonás feltevése. Ugy gondolta, talán csak a híre olyan nagy annak a Fehérszandárnak. Azonban bármiként áti is a dolog, minden esetre ki kell próbálni. Veszélka pedig még meggyezte:

— Akárhogy áll a dolog, az tény, való, hogy az emberek hisznek benne. Ha pedig hisznek, hát az annyi, mint ha igaz is lenne. Mán a multkor is zugolódtak érte.

Mialatt ez a csevegés folyt a karám előtt, ladik orra vágódott a kinyitott partnak. Savanyu Józsa jött, akit az ábrázatóról neveztek el így. Régi, olyan lapuló betyártéle volt, akit itt felejtettek a vizek között. Már akkor a kenyérsütő asszonnyal Zsófi némmel rácsált Rózsa Sándor, aki nem tudott aludni, felérett a göréholésre, aztán belefelejtelt a dologba. Öt könyven leütötte.

— Né nyelvélj Zsófi, mert ugy szájon kaplak, hogy vacsoránál éröd Pilátust, értöd-e?

Aztán felállt, hogy maga is leheveredjen, vagy pipaszó mellett nézze a csillagos eget, gondolkozzék azon, vajjon mi következik most. Már egy legény meghalt, ez is elég arra, hogy mint visszaeső bűnöst felakasszák, ha kézrekerül. Elgondolkozott. Savanyu Józsa pedig tudakolta a karám mellett, vajjon mi lelte az öregot?

— Feneövébe van, annyi az egész, mondotta az öreg asszony.

A hatal megrezent egy kicsit erre a kijelentésre, már vissza akart vonulni, amikor észrevették. Veszélka éppen az ő nevét említette most, mire Rózsa Sándor úgy félkönyökre dülve, csak intett feléje. Mikor pedig ott a tűz fénykörébe újra találkoztak, oda-szógezte a szót:

— Hallom, hogy zugtál?

— Hát egy kicsit, úgy mint a többiek is.

— Még be meröd vallani, nem félsz.

— Engöm ne bántson Sándor bátyám, én nem félelombul mondtam azt, hanem azért, mert azt akartam, hogy kigyelmed gyözzé lé a Fehérszandárt, én a dicsőséget akartam magának.

— Az más, felelt megenyhülve a haramjavezér. De az is el fog következni mégpedig hamarabb, mint gondoltátok.

— Igen, igen, hagyta rá Veszélka, ka.

Ami azonban elkezdett, nem akart tágítani tőle, odafékközött tehát Rózsa Sándor szívének legfájdóbb pontjához. Ez pedig Rádi Imre volt. Valahol a Jánoshalmi határban gulyáskodott ez az ember. Bika erejű, de egyébként szelídelelkű, aki a légynek sem árt és akinek egyetlen bűne az volt Rózsa Sándor előtt, hogy nagyobb az ereje.

— Hát elhiszem, hogy él, felelte Veszélka kötődésére Rózsa Sándor, azonban, hogy meddig él, azt majd én mondom meg. S amit most kimondott az parancs volt:

— Holnapután találkozni akarok veled a csárdában.

Tudták melyik ott Jánoshalmán Most vészes tűz lobbant fel a szemében a nagyparasztnak. Azután csend

borult a makói kint egy csillag a végről lassan elhamvadt, vendégsereg is. Ki

(Folyt)

Leesett a létrőrtörtés kereskedő

Súlyos baleset délután a Kossuth Vajda divatáru kereskedő László Mentő uccán dőtanonc, aki az uccán mazásban, az egyik a magas álványon akart felmenni. Közvesztette egyensúlykarját eltörtte.

A szerencsétlen a kórház elsősegélyben szállították a kórházba. A megállapította, hogy a történt, gondatlanság senkit sem sértése 2-3 hó

SPC

Pénteken délután a róli vizsga le

Mint ismeretes, múlt hónapban fűmöt tartott Szentese csak szentesi, hanerhi, mindszenti és kőrójelöltek is résztv vizsgát még augusztották, amikor a jelbekezt visszau asított ges tudnivalókat ké

Az elméleti vizöltek részére péntekor tartják meg a az erzsébetkertj SZT kezéket Fürst Györkára és Vecsernyészető Testület képvisatni. A gyakorlati 3. Mindszentről 2. 3. Hódmezővásárhéjelölt kapott megh

Elveszett 4-én piuccáig egy tányérotaláló Vörösmartylomban részesül.

Egy favágó embertca 9 szám alá.

Sáfrány Mihály uhat darab héthónadő van eladó.

Szép tiszta első geladó Cicatricis uc

Első gimnázista kő sodikosat megvételci ucca 15 szám.

Fürdőszobás uccáiber eisejére Szemer szám alatt.

Vendéglőnek való Glória-mozi körül, mas helyen. Cim

Felelős szerke

V A J D A

Laptula

Alföldi Ujság I

Nyomott Vajda I

nyomdájában

zi Sándor, 6. tányást Nagy Antal assal.

keresek Pi

6 embert fe

ros kihordó

tal borbély

er 15-ére,

97.

háztartási a

asszonyt va

best környél

24.

női szabósa

ertalan ucca

ak felvétetik

Mecs Balog

ál.

ek tanyára;

ós ut 7.

azonnali - b

Imre.

u tanyámra

lehet Tóth

tt.

AGOK

ancaló, vagy

Vecseri ucca

a 9 hónapos

szám alatt.

ét fejős tehén

zni a fenti

os ártán disz

eladó, Aradi

3 szőke mala

10 alatt.

Vekerzug 3

rénél.

305 kjsjener

Balogh Ján

10 és egy ki

406 szám ala

5 szőke, oltott

aló eladó; é

10.

alac és 1 dara

ezni lehet a

berkshirei va

k hízonak va

tegedüs Lászl

elmalacok

ca 16.

asi malac var

Lajosnál.

Dónát 132

6 ökre van el

malac eladó

s Molnár Im

s malac elad

berg Ernő u

orjás és hasa

k való éves s

Pintér ucca

rju és egy 6

ladó, Fábán

vács Lajosné

ucca 06 szám

apos berkshi

esztő és kia

A E R N C

ajdonos:

Lapkiadóvall

Ernő Alföldi

n, Szentesen